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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2020/21:640 Stoppade antikroppstester och covidpass

För några veckor sedan meddelade plötsligt både Västra Götalandsregionen och 
Region Stockholm att man slutar erbjuda allmänheten att boka tider för 
antikroppstest för covid-19. Detta för att Folkhälsomyndigheten anser att 
testerna är av ”begränsat värde”. Fler regioner verkar följa efter, och det lär 
betyda att testerna stoppas över hela landet. 

Det är svårt att förstå logiken. För det första kommer det att dröja mycket länge 
innan alla svenskar vaccinerats. Att människor kan få tydliga besked om man 
har antikroppar är oerhört värdefullt för individen och dennes anhöriga, men 
också i många fall för individens arbetsgivare. 

För det andra borde det vara av stort intresse ur samhällssynpunkt att kunna se 
hur stor del av den ovaccinerade befolkningen som har antikroppar mot covid-
19?

Vi har länge haft brist på vaccin, och vaccinplanerna flyttas ständigt framåt i 
tiden. Ingen vet heller hur länge vaccinet verkar. I en sådan situation skulle det 
kunna vara rimligt att överväga om personer som saknar antikroppar ska 
vaccineras först, och att de med antikroppar ställs sist i vaccinationskön. 

I EU diskuteras frågan om digitala vaccinationspass och covidpass, och bland 
annat i Danmark är det redan verklighet. I Danmark har man dock jämställt 
vaccination med styrkta antikroppar eller färskt negativt covidtest i sina 
covidpass. Samma diskussion förs i EU, och det framstår som det enda rimliga. 
Problemet är bara att om Sverige inte erbjuder antikroppstester för 
ovaccinerade faller möjligheten bort att utfärda covidpass för ovaccinerade med 
antikroppar.

Jag har full förståelse för att man inte vill göra antikroppstester på personer som 
redan är vaccinerade. Men i samband med tidsbokning kan man ju snabbt se 
om personen är vaccinerad eller inte. De som är vaccinerade är det såklart 
meningslöst att testa, men för övriga delen av befolkningen borde det vara 
oerhört intressant med omfattande testning av antikroppar. Detta gäller minst 
hos unga människor, som man ju inte har för avsikt att vaccinera under 
överskådlig tid.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

Från Riksdagsförvaltningen
2021-04-12
Besvaras senast
2021-04-26
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Hur avser ministern att säkerställa att alla ovaccinerade får tillgång till fria 
antikroppstester?

………………………………………

Jan Ericson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


